PRACOUNI LIST

PH LATEX I DOMACNOSTI

Ukol pred spusténim videa:

Ve videu se pracuje s 3 roztoky, které maiji rizné barvy. Dle nize uvedenych
vyroku zkus sestavit poradi roztoku zleva doprava a prirad odpovidajici
barvy. Ve videu uvidis, zda se ti to podarilo.

A. Kysely roztok nema modrou barvu.
B. Neutralni roztok sousedi se zasaditym roztokem.
C. Kysely roztok nesousedi se zasaditym roztokem.

D. Zasadity roztok nema €ervenou barvu

E. Kysely roztok neni umistén vpravo

F. Zlutozeleny roztok sousedi se zasaditym i kyselym roztokem

Otazky k videu:

o Ve videu €. 2 je méFfeno pH metrem pH 6 roztoku a orientacéné zjistovano vyluhem z ¢erveného zeli,
ktery obsahuje acidobazicky indikator. Tento indikator méni svou barvu v zavislosti na pH
zkoumaného roztoku. Vzorky jsou: pivo, jedla soda, zeleny ¢aj, Sprite, ocet a mydilo.

kyselé «— neutrdlni —  zasadité

e Jak se jmenuji laboratorni pomucky,
které jsou ve videu pouzity?
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Po shlédnuti videa ¢. 2 dopln tabulku. Latky sefad'tak, aby jejich kyselost klesala ve sméru Sipky. Prvni
latkou v tabulce tedy bude latka s NEINIZSIM nebo NEJVYSSIM pH?

Jedna se o pivo, jedlou sodu, zeleny ¢aj,

zkoumana latka pH kysela / zasadita
Sprite, ocet a mydlo.
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Otazky k tematu: Stupnice pH urcuje miru kyselosti ¢i
zasaditosti roztoku. Dopln vhodné ¢iselné

oL o . . . hodnoty pH k nasledujicim roztokdm:

Indikator z cerveného zeli neni schopen yp j

presné zmérit hodnotu pH, je vSak mozné

dle néj urcit, zda se jedna o roztok kysely, silné kysely roztok: slabé zasadity roztok:

neutralni ¢i zasadity. Zatrhni, které vyroky

odpovidaji skutec¢nosti: slabé kysely roztok: silné zasadity roztok:

C] V kyselém prostredi ma indikator barvu zelenozlutou. neutralniroztok: . ..., Hodnoty pH: 2.5: 7; 5; 8,5: 12

C] Indikator ma v neutralnim roztoku ¢ervenou barvu.

C] V zasaditém prostredi indikator nema zelenozlutou = v w v 7.

barvu. A jeste neco navic:

C] Modra barva se projevuje v neutralnim prostredi.

D Kysely roztok zbarvi indikator do cervena. ciSto p’ouzwarjy pl'-l |nc£|ka1_:or, Jeh?z
prirodnim zdrojem je nékolik druhu
liSejniku.

Ochranny povrch chrupu - zubni sklovina A | | | |

je citliva na nizké pH. Kyselé prostredi B |

zpusobuje jeji Gbytek. Jaka je souvislost | | | |

mezi konzumaci sladkého jidla C.

a poskozenim zubni skloviny? D.

e NN

C] A. cukr chemicky narusuje pfi styku se sklovinou jeji

pevnost F

D B. mikroskopické ¢astice cukru rozryvaiji sklovinu
pfi kousani

A. poskozeni kuze vlivem zZiraviny

B. latka s vysokym pH
D C. bakterie v istech méni cukr na kyselinu a ta

. . . . C. latka s nizkym pH
zpusobuje naruseni skloviny

D. pristroj pro méreni kyselosti Ci zasaditosti roztoku
E. reakce kyseliny se zdsadou

F. latka vznikla pfi reakci kyseliny a zasady
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